

HORAS DE DESPACHO
Responde de las once de la mañana á las once de la noche y de las diez de la noche á las cuatro de la madrugada.

TELÉFONO N.º 57
Oficinas Conquistador, 30

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA.—AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABONO

España...
Extranjero (Unión Postal)...
Número suizo...
Id. atrasada...

Los viejos "estrados,"

Dejad que evoque la reposada poesía de esos grandes salones, de esos estrados de los blasonados caserones de nuestra ciudad vieja, cerrados días y meses, abiertos solamente en los grandes acontecimientos familiares.

Si en la plenitud del día logra colarse un tenue rayo de sol hendiendo los severos cortinajes de damascos rojo ó amarillo, de cuya coloración se impregna, va á reflejarse sobre los típicos banquillos de torneados pies, tapizados de rameada seda con florecillas menudas, de tonalidades ingenuas, rosa, azul, ó bien á grandes listas de graduados tonos; los banquillos que circundan los vastos recintos, dándole aspecto de salón oriental dispuesto para un festín y dejando campo libre á la gran mesa que destaca en medio majestuosa, solitaria, cubierta con pesado tapete bordado en oro y sedas sobre el que se espejea en juegos de luz, el veneciano cristal de las complicadas arañas pendientes del artesonado oscuro, con grueso cordón rojo rematado por pomposa borla.

Frente á uno de los anchos balcones, el braserito de plata, sobre el torneado pie de ébano; un braserito raras veces encendido, cuya ceniza pulcra, blanca, produce una sensación de frío. Simétricamente dispuestas destacando sobre el severo fondo adamascado de las paredes, las ricas arquillas con incrustaciones de concha, en cuyo píe resaltan, entre primores escultóricos, las águilas bicéfalas, coronadas, como unos monstruos condenados á eterno encadenamiento, entre ricas preseas; en los cajoncillos del viejo mueble, moflados amarrillos, plasmaciones de pastoriles églógas, cisnes de enardecido cuello y esponjoso plumaje. Tal vez en lo recóndito de alguno de aquellos cajones permanece ignorada la tabaquera afiligranada, coetánea de las bordadas chorreras, de las vistosas casacas y de los bordados guarda-piés; tal vez encierra alguno de ellos flores secas, quebradizas, perdidas ya la color y guardadas allí por nuestras abuelas en la edad de los rosados sueños.

Las doradas cornucopias pendientes de las paredes é inclinadas hacia el suelo, parecen grandes pupilas dilatadas, en el ensimismamiento de los recuerdos, como si se esforzaran para retener la visión de un pasado glorioso: bodas fastuosas, nacimientos de primogénitos ansiados, minúes señorías, acompasados, ceremoniosos, enlutados desfiles durante nueve noches consecutivas...

De los viejos salones parece desprenderse un suave efluvio, el perfume de los ricos muebles viejos, que trisecunda á rosa alejandrina y acampesina malva-rosa, tan distinto de los voluptuosos perfumes, creación de los modernos perfumistas parisinos.

Los estrados en medio de su severa riqueza revelan una exquisita ingenuidad parecida á la de esas figuras de lustrosa porcelana que encontraron un refugio sobre el mármol vetado de las doradas rincóneras de curvado píe, ornato de los ángulos de tales estancias, damiselas sonrosadas, acicalados petimetres en quienes plasmó el artista el cortosano saludo versallesco. Pero, á la noche, la ingenua placidez de los estrados truécase en algo semejante al pavor infantil, en las noches de invierno, cuando la lluvia cayendo densa, resuena con cierto dejo siniestro sobre el empedrado de la calleja vecina, mientras la ráfaga helada hace oscilar la llama del solitario farol de la esquina, poblando de impalpables fastasmas los muros del caserón y algunos de ellos, más osados, penetran encaramándose, por el alto postigo de un balcón de la vieja estancia, que dejara al azar, abierto, un criado descuidado.

Los señoriales estrados severos, sobrios no quedan eclipsados ante el fastuoso y á veces recargado brillo de las estancias modernas, y es que llevan el sello de una edad, ya pasada, de sólido poderío y esplendor, cuyo brillo, como el del oro viejo, no se amortigua con los años.

José M. TOUS y MAROTO.
CURACION DE LA TOS
Pastillas J. Miró
Especíorantes y calmantes de la tos.
Farmacia y Laboratorio de J. Miró
Abierta toda la noche.—Colón 22 y 19
rejil 2.—Palma de Mallorca.

POESIA MALLORQUINA

Ingénua

Al poeta y amich D. Antoni M. Peña

Deixant el bull neguitós de Ciutat emperesida, dos amichs han feta eixida' al cor del camp, ja flairós. El jorn, un jorn esplayós de bell temps de Primavera, la seua llum reverbera, delitosa y confortat, damunt el vert triomfant de Natura riolera.

P'el camí, portant un feix, tranzia una dona empesa, a-ne qui se fa escamesa per cobrarne axó meteix. Guayta el sol per un esqueix de la soplil nuvolada, qui román prest destrenada pe'l fresquivol embatol, mentra el llunyá flaviol refilla dolça tonada.

L'ambient qu'impera y atréu per la deserta planura, es un ambient de dolsura que mou la pensa y el peú; fins qu'aficat dins el freu de muntanyoles garrides, dues ànimes, ungidés de molt placévol fervor, ouen la gentil remor de notes belles, sentides.

Y, en tant conversa un dels dos, la pleta l'altre contempla, com si hi destríás l'exemple o'l milagre prodigiós: de veure un loch concirós com brenhent ha fet mudansa, y s'espergeix l'alegransa per tot el plá conradís, novell y etern Paradís que l'home de Den aleansa.

Quant, retuts pe'l causament de la llarga caminada, prega el cós la retornada jolliu, encarr, y content, y Erebo aguyata, indulgent, la gran Ciutat lluminosa, qui s'estremeix ufanosa de plahers y de delit... s'esplaya el mén esperit refent l'eixida alegrosa.

A. GARCIA ROVER
Pasco Florida, 1911.

Comercio exterior de calzado

La industria del calzado es una de las más importantes de Baleares. Por lo tanto, de gran interés para nuestros fabricantes es el siguiente artículo del Sr. Muguerza.

Por más que sigue siendo Cuba nuestro mejor cliente, como consumidor de calzado, es indudable que hoy nos compra menos de la cuarta parte que lo que adquiría antiguamente, pues va sustituyendo al calzado español el norteamericano.

Nuestras antiguas colonias continúan dando la preferencia al calzado nacional, apareciendo las islas Filipinas en segundo lugar como exportadoras, pero mucho nos tememos que no acontezca allí mismo que en la Gran Antilla, siendo yanquis los dominadores, como ha sucedido lo mismo en Puerto Rico, en donde la importación española actual es mucho menor que lo era anteriormente.

Las Canarias resultan un buen mercado que indudablemente es susceptible de mayor ampliación, no sólo por el elemento indígena, sino también por el exótico, que acude en crecido número á aquellas islas afortunadas, como la llamaron los antiguos, á disfrutar de su eterna primavera, siendo hoy una magnífica estación invernal para la gente adinerada de la Gran Bretaña. Tampoco deben olvidarse los exportadores de calzado, que hoy es el puerto de Las Palmas uno de los más concurridos del mundo, que al decir de un periódico inglés, supera ya á Londres y Hong-Kong.

Entre los mercados americanos, y excepción hecha de Cuba, es la república mexicana la que va á la cabeza de los importadores de calzado español, ofreciendo la particularidad, de que si aquel disminuye, éste va aumentando, por lo que los fabricantes y exportadores españoles deben procurar á todo trance aprovechar las buenas disposiciones de dicho mercado, para ir recuperando por un lado lo que por el otro pierden.

Como las antiguas colonias españolas absorbían con exceso toda la sobreproducción española, después de llenar todas las necesidades del consumo interior, no se preocuparon apenas de los demás mercados americanos, y ahora sufren las consecuencias de su falta de previsión y de haberse contentado con dos ó tres clientes, pues perdidos éstos, teniendo que trabajar mucho más para la conquista de los mismos, en razón á que los dominan otras naciones.

Nótase ya que se han ido fijando en los centros comerciales hispano americanos, y que efectivamente trabajan, pues paulatinamente van introduciendo sus artículos en estas repúblicas, como lo prueban las estadísticas, pero les falta todavía muchísimo camino que recorrer para conquistarlos y dominarlos del todo.

Más de dos se extrañarán de que mandemos á Panamá una cantidad relativamente grande, cual es la consignada en el estado. Pero conviene tengan presente que dicha cifra es aparente, más no real, pues para el consumo de aquella pequeña república solo fueron 2,121 kilos; yendo

los demás de tránsito para los puertos del Pacífico, tanto para los del Mediodía, cuales son los del Ecuador, Perú y Bolivia como para los de Norte, ó sea los dos Nicaragua, Honduras, Salvador y Guatemala entre todos los cuales se repartirían los 4.800 kilos que fueron de tránsito, prescindiendo de los que recibieron directamente.

Es desde luego un buen indicio que se reciba calzado español en catorce repúblicas hispano americanas, aunque todavía sea en pequeñas cantidades, porque esto prueba que los fabricantes de calzado y los exportadores se han fijado ya en estos mercados y comienzan á conquistarlos, y que en éstos se conoce y tiene aceptación este artículo, lo cual quiere decir que puede aumentar considerablemente la exportación si se saben ponerlos medios conducentes para ello.

Otro mercado que ha estado descuidado y casi abandonado por los industriales de calzado, es el africano, que tiene más importancia de lo que generalmente se le atribuye, tanto por las cantidades que consume, como por las ventajas que ofrece su proximidad, y por la facilidad de las comunicaciones con los centros consumidores. De nuestras posesiones africanas sólo diremos que son susceptibles de un comercio mucho mayor y más activo, y que es verdaderamente incomprensible el olvido en que se ha tenido, y se tiene á Melilla, donde sin duda alguna podría colocarse treinta ve ces más calzado que el que figura en el estado anterior, con solo atender al mundo en orme de su población, y sin contar con el comercio que puede hacerse con el interior. Esto lo han comenzado á ver algunos industriales barceloneses que han ido personalmente á estudiar aquel mercado y han comentado á explotarlo.

Con ser ya bastante considerable la exportación de calzado que se hace á la Argelia, es bastante más reducido del que pudiera hacerse, aunque no se tenga más dato en cuenta que los 200,000 españoles que pueblan las tres provincias argelinas, sin contar el elemento francés y el indígena, y el comercio que se hace con las tribus de Marruecos. En este imperio puede muy bien cuadruplicarse la exportación actual y más ahora que hay frecuentes y fáciles comunicaciones con los principales puertos del Occidente marroquí, en los cuales se surten las ciudades del interior.

Algo va adelantando la exportación de calzado á la Regencia de Túnez, pero todavía resulta insignificante y podría ser muchísimo mayor que en la actualidad, lo propio puede decirse, y con más motivo, del mercado egipcio que absorbe grandes cantidades de calzado, por más que de España no llegara más que una cantidad muy pequeña, que mas que otra cosa parece una muestra ó un ensayo de exportación.

También parece que se inicia un movimiento exportador hacia Turquía, que puede ser un excelente mercado para el calzado español, si los industriales saben elegir bien sus agentes y casas importantes, aprovechando ahora la circunstancia de tener servicio marítimo directo con Constantinopla.

Esto último puede favorecer también la exportación de este artículo á Grecia y los Estados danubianos, y más ísi utiliza el elemento israelita que tiene acaparado casi todo el comercio de estos países; con la rara y poco menos que increíble circunstancia de que una grandísima parte de ésta lo forman los descendientes de los judíos españoles expulsados de aquí en otro tiempo, que conservan los nombres y apellidos españoles, y lo que es más de admirar, que todavía hablan el mismo castellano de sus antepasados de hace siglos, hasta el extremo de haber poblaciones, como Salónica, donde se publican varios periódicos en castellano antiguo.

Otro mercado que también pudiera ser de gran trascendencia para la exportación de calzado, por lo menos del calzado fino de señoras, es el de Rusia, aun teniendo en cuenta que son muy altos los derechos aduanaeros, pues los precios de venta comensan con exceso lo que pueda pagarse en la Aduana.

La exportación á Francia ha ido disminuyendo en estos últimos años, pero ni antes ni ahora puede precisarse si lo que mandamos á Francia es para su propio consumo, ó es para exportar, aunque pudiera resultar que hubiera algo de las dos cosas. Tampoco tendría nada de extraño que sucediera algo parecido con lo que se expide tanto á Gibraltar como á Italia.

S. MUGUERZA

Lecturas y Comentarios

Literatura tricontinental.—El linchamiento entre las aves.

Las novelas que hemos dado en llamar por entregas, sin duda porque la entrega hasta el último personaje, tienen mucho público.

La literatura de crímenes, incendios, violaciones, roptos, venganzas y demás atrocidades es la favorita de las porteras y de las almas sencillas!

¡Qué de comentarios entre dos comadres que lean el mismo novelón!

—¿No sabe usted quién envenenó á Roberto?... ¡La marquesa!

—¿Grandísima trapalona! ¡Ya le daría yo!

—Pues ahora resulta que los dos gemelos del vizconde y que Margarita dijo que ella había parido por sacar del apuro á la condesa...

en el transcurso de las cuales perecen 2.993 infelices de muerte violenta.

He aquí una clasificación de sus muertes: A tiros, 1.600. Desollados, 240. Envenenados, 219. Apuñalados, 130. Desnucados, 65. Ahogados, 16. De hambre, 8. Ahorcados, 4. Arrojadós á los cocodrilos, 3. Enterrados vivos, 2.

Los demás personajes mueren víctimas de suplicios terribles y variados. ¡Habrá que oír á las porteras de Dresde! ¡Qué palabrotas dirán!

El Magazin Pittoresque refiere un curioso caso de linchamiento entre las aves, que tuvo ocasión de observar el célebre abate Lamennais, mientras estuvo preso. Una golondrina había construido su nido junto á la ventana del cautivo y se disponía á depositar en él sus huevecillos, cuando un pajarraco, aprovechando un momento en que aquella estaba ausente, se posesionó de aquel cómodo refugio. La legítima propietaria, al regresar y encontrarse su puesto ocupado, se puso en uno de los barrotes de la ventana y desde allí en su lengua pajarril dirigió los más acerbos improperios al intruso; pero este hizo oídos de mercader y se quedó tan tranquilo. La golondrina entonces marchó en busca de refuerzos y al poco rato volvió con un centenar de amigas, que poco á poco fueron aumentando hasta ser más de quinientas, que armaron en derredor del nido un escándalo monumental; pero el pajarraco se puso de espaldas contra la pared, soltó algún pitozaco á varias atrevidas que le acometieron y conservó en resumen su puesto. Las golondrinas se quedaron desconcertadas un momento y luego se alejaron como si hubieran renunciado á la lucha. ¡Pero no tardaron en volver llevando todas en el pico hilillos de paja y pelizquitos de tierra húmeda, que en un instante colocaron y apisonaron en la entrada del nido, dejándola cerrada. ¡No habiendo logrado desalojar al intruso, le empararon vivo!

Salvajismo criminal

Despachos de Charolles dan cuenta de un que ha causado general indignación en toda la comarca.

En dicho pueblo vivía un anciano labrador, llamado Juan Michelet. Poseía algunos bienes, tierras y ganados, que le daban para vivir con holgura. Tenía dos hijas, ambas casadas.

Cuando cumplió los setenta años, repartió su pequeña fortuna entre ellas, con la condición de que entre las dos le pagarán 75 francos mensuales. Al principio todo fué como una seda. Las dos hijas entregaban á su padre á primeros de mes la suma convenida, y el buen viejo se regocijaba de su idea, que le había librado de cuidados engorrosos; pero á los pocos meses, Juana, una de las hijas del anciano, mujer dura y avarosa, negose á pagar á su padre los 37'50 francos que le correspondían. Juana está casada con un tal Chopin. El matrimonio tiene fama de mezquino y miserable.

Un día Juana dijo á su esposo: —El viejo no se muere. Esta cada día más gordo y más alegre. Vamos á tener que pagar la pensión lo menos veinte años todavía.

—Pues lo mejor es que pague sola tu hermana, que es más rica.

El viejo Michelet, después de aguardar durante quince días á que su hija Juana le diera los 37'50 francos, fué á verla y se lo reclamó, primero con buenas razones, y luego con tono airado. Ella entregósele, después de una larga y borrascosísima disputa.

Desde entonces, todos los meses ocurría lo propio Michelet no podía cobrar la suma convenida sin muchas visitas á casa de los Chopin, y á las pocas querellas. Tenía que amenazarles con la justicia y con la excomunión de todos los vecinos.

Una noche, después que el viejo cobró, casi por la fuerza, los Chopin, al quedarse solos, convinieron en que la situación era insostenible. Ella dijo á su marido: —Mi padre, no obstante lo que rabia, si que bueno y sano. Hay todavía viejo para rato.

—¿Y qué haremos?

—Ya que no se muere hay que matarle.

—Yo no me atrevo.

—Pues yo me atreveré.

—¡Tul... ¡Su hijal... —No me importa.

Y cogiendo un hacha de partir leña, Juana Michelet encaminóse á casa de su padre.

Al día siguiente era descubierto el crimen. Todo el pueblo acusó á los Chopin. Estos negaron, pero el cabo lo confesaron todo, dando pruebas de un atroz cinismo.

La prensa de provincias

En nuestro estudio sobre la prensa en general no podemos dejar á la sombra y en el olvido los periódicos que en las provincias se publican; que la modestia á nadie desautoriza, y no pocos de los que en provincias velaron sus primeras armas han venido á ser elocuentes intérpretes en la capital de una parte de la opinión publica española.

La prensa periódica, en nuestro país, lucha con la pobreza, como todo y todos entre nosotros. Necesita el periódico, tanto como la guerra, dinero, dinero y dinero. Y ese, por mucho que haya en el bolsillo del empresario, está en manos de los suscriptores y lectores.

A medida que nos alejamos de la capital parece que desmaya la pluma para tratar de asuntos políticos y empieza á dibujarse el interés por los asuntos locales. Mas he aquí la centralización que no deja obrar con desahogo á los pueblos y hace inútil mucho de lo que se escribe. Está bien que en provincias se tracen planes; pero, ¿quién se piensa de ellos en la Puerta del Sol? ¿Habrá alguna ley que oponer á esos planes favorables al desarrollo y bienestar de provincias y pueblos? En esto tiene razón el señor Maura; una buena ley de administración provincial y municipal ó varias leyes adaptadas á las diversas regiones, la que sería mejor, es una de las primeras y más perentorias necesidades de la Patria. Y un buen Gobierno debe atender á lo que diga la prensa provincial, tanto ó más que á lo que dentro de la capital se escriba.

Los emigrados buscan el periódico regional con preferencia á los de Madrid, porque les habla de algo que les llega á las telas del corazón, exento de mezquinos intereses de partido. Nosotros mismos, á pesar de ser hijos de Madrid, leemos con fruición los periódicos de aquellas regiones en que tenemos en cosas ó personas algo local que nos interese.

El arma que primero hiera el pecho de los caquices sin entrañas es la prensa de su provincia, y el mérito de la que se mantenga imparcial es incomparablemente mayor que el de la prensa de Madrid, donde hay menos caquices que hechuras y criaturas de caquices.

La prensa provincial es el verdadero fiscal del diputado y del senador, que en Madrid no los tienen, ni apenas pueden tenerlos. Es el intermediario entre los pueblos y la administración, y como la "oreja de Dionisio", á la que deben atender los ministros. Porque siempre será una verdad aquello de "cada uno en su casa y Dios en la de todos", que dice el proverbio.

Esos son los méritos y el oficio, mejores que sus defectos que acreditan á la prensa de provincias.

Batalla de monstruos

Treinta y seis ballenas machos pelean por una hembra

Melbourne.—En la costa de Perkins-Island (Tasmania del Norte) ha ocurrido un suceso, que comentan acaloradamente todos los marinos de los puertos australianos que han tenido conocimiento de él. Hará unos quince días, varios pescadores que aparejaban sus lanchas para lanzarse mar adentro en busca de pesca, vieron que se acercaban á Perkins Island numerosas ballenas.

Una de ellas iba delante y nadaba vigorosamente. Todas demostraban una extraordinaria agitación.

La ballena que iba delante se acercó tanto á la costa, que encalló en un peligro so banco de arena que bordea ésta por aquella parte.

Intentó desprenderse del banco; pero no lo consiguió, y tras muchas sacudidas permaneció inmóvil.

Las otras ballenas pretendieron aproximarse á ella.

Pero bien pronto, encolerizadas, se atacaron con furia.

La batalla fué gigantesca. Los monstruos se revolían en el mar, precipitándose los unos sobre los otros.

Sus inmensas moles chocaban y se aplastaban, mientras el agua, agitada por sus embestidas impetuosas y sus huidas rápidas, formaba remolinos.

En breve el mar cambió de color en toda aquella zona de la costa.

Corría la sangre y las olas parecían de púrpura.

La batalla duró más de dos horas. Las ballenas que quedaban fuera de combate se aproximaban á la costa y encallaban en la arena.

Y tras desesperados esfuerzos, se rendían á lo inevitable y permanecían inmóviles contemplando la lucha.

Entonces pudieron comprender la causa de la extraña lucha que había costado á las ballenas la libertad primero y la vida después.

De las 37, sólo había una hembra, la que iba delante y encalló primero en la arena de la playa.

Las otras 36 eran machos que se disputaban su amor.

Ella, viendo tantos galanteadores, había huido desprovista hacia la costa.

Y su miedo determinó la pérdida de todas.

Los pescadores han retirado ya de los cadáveres de los monstruos, amén de muchísimos barriles de aceite, 3.000 libras de ámbar gris, que valen una suma considerable.

PALMA

Este año revestirá especial esplendor la primera Comunión que ha de celebrarse mañana domingo, á las siete y cuarto en la Santa Iglesia Catedral Basilica.

Después de ella se organizará devota procesión que, saliendo por el portal de Almoína, recorrerá la Plaza de la Seo y las calles del Deanao, San Roque, Estudio General, Zanglada, San Pedro Nolasco, San Bernardo y Mirador, hasta llegar al Oratorio de San Pablo, donde el Ilmo y Rvmo. señor Obispo dará á los asistentes su bendición paternal.

El organizador de esta simpática fiesta es el M. I. señor Dr. don Matias Compañy, que durante la Cuatresma, con incansable celo, ha cuidado de las instrucciones catequísticas.

Ayer por la mañana mientras el obrero Juan Mayol Enseñat estaba arreglando unos maderos en una obra del Ensanche se le escapó uno de ellos de las manos ¡magullándole el pié derecho.

Fué acompañado á la Casa de socorro donde fué curado.

Por el Juez militar nombrado al efecto se cita, llama y emplaza al recluta Antonio Pastor Masenet, para que en el plazo de 30 días se presente en dicho Juzgado á dar sus descargos en la causa que se le sigue por falta de incorporación á filas.

El señor Tesorero de Hacienda de esta provincia ha publicado una circular advirtiendo á varios contribuyentes que no han hecho efectivas sus cuotas dentro el plazo legal, que quedan incursos en el primer grado de apremio pudiendo satisfacer sus cuotas y recargos dentro el plazo que la ley autoriza.

En la tablilla de avisos del Banco de España hemos leído el siguiente: «Siendo el 15 del Mayo el vencimiento del último cupón de la Deuda de 5 por 100 amortizable se avisa á los señores que tengan títulos depositados en esta Sucursal que podrán retirarlos hasta el día 26 del corriente, pasado este día se entenderá que quieren que esté Banco se encargue de su presentación á la Delegación de Hacienda, no pudiendo levantar los expresados depósitos hasta que se hayan recibidos de la Dirección general los cupones supletorios.

Ha sido nombrado peatón de Palma á Valldemosa, don José Canals y Coll.

El día 20 de Mayo próximo tendrá lugar en los almacenes de la Aduana de esta capital la venta en pública subasta de cinco kilos de impresos en castellano valorados en 3'33 pesetas y procedentes de abandono.

Ayer por la mañana dos individuos sostuvieron una acalorada disputa en la plaza del Olivar llegando á las manos resultando ambos con contusiones.

Dichos individuos fueron denunciados al Juzgado.

Por la policía ha sido denunciado al Juzgado un joven presunto autor de haber sustraído á otro unas prendas de vestir.

Han ingresado en la Cárcel para sufrir una quincena de arresto dos individuos que vagaban por esta ciudad sin oficio ni domicilio conocidos.

El Juez de instrucción del distrito de la Catedral, cita á Miguel Mesa Barceló, para que en el plazo de seis días se presente en dicho Juzgado á declarar como testigo en la causa que se sigue contra Bartolomé Llinás y Vich sobre hurto.

El Centro de Albañiles no organizará el baile de que ayer hablabamos. Dicho baile tendrá efecto en la casa número 25 de la calle del Socorro.

El día 25 de junio próximo se celebrará una peregrinación al Santuario de Lluch, organizada por la V. O. T. de San Francisco.

He aquí el programa de los actos que se celebrarán en Lluch: 1.º Comunión general. 2.º Misa cantada.

- 3.º Procesión del Rosario.
- 4.º Bendición del tercer Misterio de Gozo.
- 5.º Reunión en la que se trazará un plan de acción de las Ordenes Franciscanas para combatir a sus enemigos.

El próximo dos de Mayo saldrán de Barcelona para Palma, según nos comunica nuestro corresponsal telegráfico en la ciudad condal, cuatro cruceros ingleses.

La jura de banderas

Por el Coronel Jefe de Estado Mayor don Rafael Moreno Castañeda, hemos sido invitados al acto de la jura de banderas que tendrá lugar mañana domingo a las once de la mañana, atención que agradecemos.

Ayer comenzó a levantarse en la Gloria y en el extremo del Borne las tribunas y el altar.

Orden general del día 21 de abril de 1911

Con el objeto de que la jura de fidelidad a las banderas por los reclutas de los Cuerpos de esta Plaza, se verifique con la solemnidad y formalidades prevenidas, el Excmo. Sr. Capitán General de este Distrito, ha tenido a bien disponer lo siguiente:

Art. 1.º. A las 10.30 del día 23 del corriente, se hallarán en el paseo del Borne, las fuerzas de esta guarnición, para oír la misa que celebrará a las 11 el Capellán más caracterizado de la Plaza.

Mandarán aquellas el Excmo. Sr. General Gobernador Militar de esta Plaza que tendrá a sus órdenes el Capitán del Cuerpo de E. M. del Ejército don Ramon Oyaga y el Capitán de Infantería alumno en prácticas de la E. S. de guerra don José Alvarez de Lara.

El orden de formación será:

Los reclutas, en dos líneas paralelas, apoyando su derecho en el extremo Sur del paseo; en la primera línea y a dicho costado, los del Regimiento de Infantería de Palma número 61; a retaguardia de estas y en el orden que se citan, los de Zapadores, Telégrafos, Batallón del Regimiento de Infantería de Inca número 62, Caballería, Administración y Sanidad Militar. A continuación de las anteriores fuerzas en las mismas dos líneas, los de la Comandancia de Artillería de Mallorca. La distancia entre ambas líneas será de dos metros, estando la de retaguardia a un metro del límite del paseo y los pelotones separados unos de otros un metro.

Durante la misa los reclutas darán frente al altar haciendo un giro a la derecha que desaharán al terminar.

Las banderas del Regimiento de Palma y Comandancia de Artillería se colocarán cinco metros en frente del centro de las líneas de sus reclutas. Las escoltas dos pasos a retaguardia de las banderas y junto a estas los Capitanes Ayudantes. El Comandante Mayor de la Comandancia de Artillería de Mallorca, a caballo, dos metros delante del centro de la línea de banderas.

Durante la misa estas y sus escoltas darán frente al altar.

La fuerza veterana se colocará mirando al altar a ocho metros de distancia de los reclutas de Artillería, formando en columna y separados unos cuerpos de otros ocho metros y en el orden siguiente: Regimiento de Infantería de Palma, Artillería de Plaza, Zapadores, Telégrafos, Batallón de Inca, Carabineros y Guardia Civil. Las plazas montadas que vayan con aquellas, se situarán a la altura de sus cuerpos, en el paseo lateral de la derecha. La música del Regimiento de Palma se colocará en la plaza de la Libertad; la Sección ciclista, en una fila, dando frente al paseo próximo a la calle de Mesquida; la batería montada en columna, en la calle de la izquierda, con su cabeza a la altura de la Sociedad de la Peña; la de Montaña, en batería, próxima a la calle del Estanco, y, finalmente; el Escuadrón Cazadores de Mallorca, en columna de a cuatro a la altura del Centro Militar.

Art. 2.º Terminada la misa, se colocará a la izquierda del Comandante Mayor citado, la bandera del Regimiento de Palma y a la izquierda de esta, el Capellán, procediéndose entonces a lo que preceptúa el artículo 4.º, título 9.º tratado 3.º de las ordenanzas. Una vez ejecutado, será trasladada la bandera a su puesto y se efectuará lo prevenido en el art. 5.º del título y tratado mencionados para lo cual conducirá el Ayudante de Artillería los reclutas de esta arma ante su bandera y los demás, los suyos, ante la del Regimiento de Palma. Durante la jura las fuerzas presentarán armas, tocando marcha al paso de las banderas por su frente y al terminar quedarán los reclutas en su puesto.

Art. 3.º En la formación preparatoria del desfile, se situarán las fuerzas en la calle de la Marina, apoyando la fracción de cabeza a la altura de la calle de Valseca y reduciendo los cuerpos las distancias entre sí y entre sus fracciones todo lo posible. Se romperá la marcha cuando se ordene y se desfilará en columna de honor ante el Excmo. Sr. Capitán General, que se colocará a la entrada del paseo de Sagrera.

Las fuerzas a pie seguirán hacia el muelle sin variar la formación y regresarán a sus cuarteles cuando se ordene. La Sección ciclista, Baterías del grupo y Escuadrón, seguirán por la calle de la izquierda del paseo de Sagrera, continuando aquellas por el paseo de Ronda, a sus cuarteles y la Sección ciclista y Escuadrón, a los suyos, desde el final del paseo.

Para el desfile los cuerpos marcharán como sigue: Sección ciclista en una fila; Regimiento de Infantería de Palma y Artillería de Plaza en columna; Secciones de Zapadores y Telégrafos en línea y fuerza del Batallón de Inca en columna; guardando estos cuerpos cuarenta pasos de distancia, llevando sus respectivos reclutas a su retaguardia y con igual frente; seguirán distanciado diez pasos, Carabineros y Guardia Civil en línea, y los reclutas de Caballería, Administración y Sanidad Militar en columna de a cuatro y finalmente, desfilarán las Baterías de Artillería en columnas de piezas, a cuarenta pasos de las fuerzas que le preceden y a treinta pasos el Escuadrón, en columna de a cuatro.

Art. 4.º Las fuerzas vestirán de gala y los reclutas irán sin armas.

Art. 5.º Asistirán todos los Jeres y Oficiales francos de servicio y los que sean plazas montados se hallarán a las 10.45 en

la Capitanía General para acompañar a S. E.

Art. 6.º El Excmo. Sr. Gobernador Militar de esta Plaza invitará a dicho acto a los Jefes y Oficiales retirados, Caballeros de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo comprendidos en las Reales Ordenes de 27 de Febrero y 27 de Mayo de 1908 (Diarios Oficiales números 49 y 119) respectivamente.

Art. 7.º El día indicado se suministrará a la tropa un rancho extraordinario.

El Presidente del Centro de Pasivos nos suplica la inserción de las siguientes líneas:

«Invitado el Centro de Pasivos por los Excmos. Sres. Capitán General y General Gobernador Militar para el solemne acto de la jura de banderas que tendrá lugar a las 11 de la mañana del domingo 23 del actual en el paseo del Borne, la Junta directiva suplica la asistencia al mismo de los señores socios Jefes y Oficiales retirados y de los Caballeros de la Real Orden de San Hermenegildo.»

El telégrafo en Alaró

Anoche recibimos el siguiente telegrama:

«Director ALMUDAINA
Virtud inauguración estación telegráfica le saludo en nombre del pueblo al igual que a toda la prensa de Palma.»

El Alcalde, Gabriel Homar.

Al agradecer al representante del industrial y pintoresco pueblo de Alaró, la atención que ha tenido con la prensa, no podemos menos de expresar el contento experimentado al ver como una mejora de tanta importancia queda sumada a los adelantos que va atesorando aquella villa.

Alaró ha logrado con su industria colocarse a una altura envidiable, de modo que la instalación telegráfica ha venido obligada por la necesidad, porque país que produce, país que de cada día aumenta sus relaciones por su industria de exportación, ha de menester de medios rápidos que le permitan el lógico y rápido desarrollo de sus negocios para los que el telégrafo es un colaborador casi imprescindible.

Felicitemos al pueblo de Alaró por la conquista lograda, y en esta felicitación pone LA ALMUDAINA no sólo el entusiasmo por el progreso de un pueblo de Mallorca sino también el fervoroso reconocimiento que siente hacia aquel vecindario que tantas muestras de aprecio y tal cúmulo de atenciones dispensó a nuestros excursionistas cuando en nuestras peregrinaciones por Mallorca, visitamos el histórico castillo de Alaró.

De Sociedad

El Alcalde señor Alemany siguiendo la costumbre establecida y en virtud del acuerdo del Ayuntamiento, ha obsequiado con artísticos objetos de arte a don Juan Alcover y a don Pedro Bonet de los Herreros por los trabajos leídos en la fiesta celebrada el día 31 de Diciembre último en el salón de actos de la Casa Consistorial con motivo de la declaración de Varones ilustres a don Pedro de Alcántara Peña y a S. A. el Archiduque de Austria don Luis Salvador.

Para Alicante é Ibiza, salieron ayer en el vapor *Lulio*, don Juan Piquet, don Tomás Capellán, señor Serra y señora y don José Rigo.

También se embarcó en dicho buque el Capitán de artillería señor León, acompañado de su distinguida señora.

De Valencia, llegó ayer en el vapor *Balear*, don José Manrique.

Vemos que en los Juegos Florales celebrados últimamente en Murcia, ha obtenido un *accesit*, al premio de música, nuestro paisano el profesor de música don Francisco Capó, por su composición titulada «Del Corazón».

Ha fallecido en Manacor a las 69 años de edad y 50 de profesión el Rdo. P. Miguel Pagés, dominico.

Nacido en Tortella (Gerona) en Mayo de 1842, tomó el hábito de los hijos de Santo Domingo en Guatemala, donde profesó en 12 de Diciembre de 1861. Dedicado a la evangelización de aquellos pueblos, fué Misionero Apostólico por espacio de 45 años, y su celo, verdaderamente de apostol, fué premiado por el Delegado Apostólico de Lima, quien le nombró Predicador general de la Orden.

Descanse en paz.

De Marsella, llegaron ayer en el vapor *Mallorca*, don J. Coll, don J. Simón, don Antonio Rigo, don Juan Vidal, don Francisco Pizá, don José Puig, don Gabriel Alomar y don Bartolomé Canals.

Ha fallecido en Felanig, después de larga y penosa dolencia a los 92 años y un año de edad el Rdo. don Antonio Bauzá y Capó.

Descanse en paz.

Centenario del Cuerpo de Ingenieros

Los Ingenieros militares de esta plaza, han querido solemnizar al igual de los de Madrid el segundo centenario de la fundación del Cuerpo.

A este objeto ayer por la mañana se celebró una misa en la parroquial iglesia de San Jaime con acompañamiento del órgano a la que asistieron las dos Compañías Zapadores y Telégrafos, al mando del capitán señor García.

Asistieron también los jefes y oficiales del cuerpo, francos de servicio.

A la tropa se sirvió un rancho extraordinario.

A las dos de la tarde se reunieron en fraternal banquete en el Hotel *Alhambra* los señores Jefes y oficiales.

Se pronunciaron entusiastas brindis reinando franca cordialidad.

Esta tarde a las doce siguiendo el acuerdo tomado, se repartieron entre los sergentes, cabos y oficiales unas libretas del Instituto Nacional de Previsión, las cuales van encabezadas con cuatro, tres y dos pesetas respectivamente.

Asistirán a dicho acto los Jefes y oficiales del Cuerpo.

Convocatoria de la Diputación

El Gobernador civil de la provincia ha publicado la siguiente circular:

«En uso de las facultades que me competen por la ley orgánica provisional he dispuesto convocar a la Excmo. Diputación de estas islas, para las doce del 1.º de Mayo, en el salón de sesiones de su Casa-Palacio al objeto de proceder a su constitución interina, discusión de actas y constitución definitiva, así como a lo demás que corresponde después de la oportuna discusión.»

Lo que se hace público por medio del «Boletín Oficial» en observancia a lo preceptuado en el artículo 62 de la referida ley provincial.

Notas municipales

Los asuntos puestos a la orden del día para ser discutidos en la sesión que debe celebrarse hoy el Ayuntamiento ó en su defecto el lunes en segunda convocatoria son los siguientes:

Asuntos que quedaron sobre la mesa. Dictamen de la Comisión de Ensanche para la construcción de puentes sobre el cauce de la Riera.

Dictamen de la Comisión de Obras referente a la alineación de las calles del Turco y de Génova, del caserío Son Lluall. Cuentas.

Oficio del Jefe de la Cárcel participando que el día 27 se celebrará la fiesta del cumplimiento Pascual de los reclusos.

Tres dictámenes de la Comisión proponiendo se autoricen obras de carácter particular a don Bartolomé Horrach, don Juan Villalonga y don José Dezcallar.

Otro id. id. para que sea devuelta a don Sebastián Crespi la fianza de obras en el camino de la Vileta.

Otro id. id. se apruebe definitivamente el proyecto de reforma de alineación en las calles de Salom y Curtidoras.

Dictamen de la misma proponiendo instalar 4 faroles de petróleo en el Secar del Real, 3 en el Coll d'en Rebassa, 1 en el caserío que de la Bonanova conduce a Génova y que quede encendido como faro guía el situado en el ángulo formado por la calle de Veri y plaza Rosario.

Dictamen de la misma sometiendo a la aprobación del Ayuntamiento la liquidación de las obras ejecutadas en el ensanche del Cementerio por el contratista don Juan Garau, para la construcción de sepulcros, nichos y otras obras.

Otro proponiendo se facilite gratis al jefe de la Prisión preventiva el alumbrado a gas para sus habitaciones particulares.

Oficio de la Junta local de primera en senanza referente a una gratificación a la escuela de niños del Vivero.

Dictamen de la Comisión sobre devolución del contratista del año anterior de la Plaza de Abastos.

Otro ídem de la misma informando una solicitud del señor Calbetó sobre la limpieza de los pozos negros.

Otro ídem proponiendo se aumente en dos coches la parada de la plaza del Mercado.

El acto de la Buena Prensa

El Centro local de Palma de la Buena Prensa celebró anoche en el salón teatro de los Obreros Católicos el acto público que anualmente acostumbra celebrar, y que por lo que al presente hace referencia tenía además el doble objeto de desagraviar a la Soberana Virgen de los Desamparados y de protesta de adhesión al Pontífice reinante.

En el palco escénico artísticamente decorado y en el que sobre rojo damasco destacaba un cuadro antiguo de la Virgen Santísima bajo la advocación antes indicada, adornado con flores y polieromas bombillas eléctricas, tomó asiento, presidiendo el acto, el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis Doctor Campins, sentándose a su izquierda el M. I. señor don José Miralles, Canónigo y a su derecha el Rdo. D. José Ribera.

Tomaron asiento también en el escenario, los Rdos. PP. Recolons y Quadras, el señor Conde de Ayamans, el Diputado provincial don Juan Aguiló, el ex-diputado provincial don Luis Pascual, el Bayle del Real Patrimonio don Enrique Sureda, el ex-senador don Pedro Sampol, el arquitecto provincial don Guillermo Reynés, el general señor Ripoll, el teniente coronel señor Villalonga y otras distinguidas personas.

En palcos y butacas, dando realce al acto, veíase a gran número de damas y señoritas; en primera línea tomaron asiento las que forman la Junta local.

El teatro, completamente atestado, ofrecía un bonito golpe de vista; en el fondo destacaba un retrato del Pontífice reinante S. S. Pio X sobre los colores gualdo y rojo de la bandera española.

En palcos y butacas, dando realce al acto, veíase a gran número de damas y señoritas; en primera línea tomaron asiento las que forman la Junta local.

El teatro, completamente atestado, ofrecía un bonito golpe de vista; en el fondo destacaba un retrato del Pontífice reinante S. S. Pio X sobre los colores gualdo y rojo de la bandera española.

TEATRO LIRICO

ESTA TARDE.—2.ª MATINÉE

Sogno di Waltzer

(El cezuto de un vals)

El programa cumplióse en todas sus partes.

Después de la sinfonía de Juana de Arco ejecutada por el cuarteto que forman los señores Engroñat, Aguiló, Picó y Simoncelli, el secretario don Joaquín Pons dió lectura a la memoria reglamentaria en la que se hace constar lo que se ha recogido durante el año finido y la inversión que se dió a lo recolectado.

La parte de canto corrió a cargo de distinguidos aficionados. Don Joaquín Ferrer cantó con mucho arte una aria de *I. Pagliacci* de Leoncavallo y un duo titulado «A la Virgen Purísima» juntamente con don Jaime Roig siendo muy aplaudidos.

Muchos aplausos conquistó también don Miguel Vich cantando el aria de «don Carlo» de Verdi.

Recitaron hermosos trabajos literarios don Buenaventura Barceló, don José Balaguer, don Miguel Singala y don Joaquín Pons. Este último recitó una inspirada composición, original suya a Nuestra Señora de los Desamparados.

El cuarteto ejecutó además, una fantasía sobre la ópera *Bohème* y una marcha de Wagner.

Con verdadero interés era esperada por el numeroso auditorio la conferencia del elocente orador sagrado P. Recolons quien logró cautivar por completo la atención del auditorio.

Manifestó que precisa reconocer la gran importancia que tiene en el día la Prensa y que siendo una poderosa arma, no debe dejarla los católicos en manos de sus enemigos y que lo propio cabe decir del teatro y del cinematógrafo, pues no cuadrando al temperamento de muchos permanecer alejados del mundo, reclusos en su casa, precisa ofrecerles buenos y cultos espectáculos.

Dijo que por desgracia muchos periódicos que no pueden contarse entre los católicos son los que se distinguen por sus informaciones y por sus grabados y que por lo mismo urge trabajar para poner a su nivel los buenos periódicos.

Encareció la misión del periodista y expuso la necesidad de que este encuentre en el periódico medios de vida, para no tener que apelar a otros destinos y poder así consagrarse enteramente al diario y asistir a todos los actos donde su presencia se requiera.

Expuso la necesidad de reforma por lo que a la buena prensa afecta procurando que los escritos tengan valía en el actual ambiente social.

Terminó el orador encareciendo la importancia de la prensa y la conveniencia de impulsar a los que tengan aptitudes para luchar en su estado.

El orador fué interrumpido varias veces por los aplausos de la concurrencia, que al final se prolongaron por largo rato.

El Obispo de esta Diócesis Doctor Campins pronunció breves frases demostrando también la trascendencia de la buena prensa y confirmando la doctrina expuesta por el conferenciante.

Al terminar el Prelado resonaron muchos aplausos.

Robos y hurtos

Habiendo llegado a noticia de la guardia civil del puesto de Manacor de que habían robado la casa denominada *Ca'n March*, cuya puerta había sido abierta violentamente arrancando unos hierros de la misma, se puso a practicar las oportunas averiguaciones que dieron por resultado la detención del joven Juan Cabrer Vives, de 22 años de edad.

Dicho individuo no solo resulta ser el autor de dicho delito sino de otro de 20 pesetas de la casa de la vecina Isabel Durán; otro de 27.50 pesetas de la finca *Son Carrió Vey* y de otro de 1.50 de la caseta denominada *Ca'n Boquet*.

Para cada uno de dichos hechos violentó las puertas de las casas respectivas.

En su vista, con el atestado instruido al efecto, fué puesto a disposición del Juzgado.

En Lluchmayor días pasados fué sustraído un cerdo que el vecino Mateo Caldés Salvá, tenía en la pocilga de la finca *Son Misé*, de aquel término.

Practicadas las oportunas averiguaciones por la Benemérita, dieron por resultado la detención de un individuo en cuyo poder fué encontrado el animal sustraído.

El detenido con el atestado instruido al efecto fué puesto a disposición del Juzgado.

El 1.º de Mayo

Dice *El Obrero Balear*: «Como este año la fiesta es en lunes, este día por la mañana saldrá una banda de música de la Federación precedida de la bandera de di-

Gemelos prismáticos

de las mejores marcas

ZEISS-BUSCH-HUET-PORROP-ETC.

GRAN SURTIDO

Antigua casa LASSALLE, SAN NICOLAS, 31

cha sociedad, tocando diana por las calles de la ciudad y arrabales.

A las 10 y media se celebrará un mitin en el ensanche, al aire libre (si la autoridad lo permite) dando a conocer a los ciudadanos el alcance y significado de la fiesta.

Concluido el mitin, tendrá lugar una manifestación recorriendo las principales calles de Palma y entregando las conclusiones del acto al gobernador de la provincia.

Por la tarde se celebrará una gira campestre, pero que aún no se sabe en que puesto se efectuará.»

Teatros

Lirico
Ayer se suspendió la matiné, anunciada en la que debía estrenarse la opereta de Strauss *Sogno di Waltzer*.

Motivó la suspensión el deseo de que la orquesta pudiese tener algunos ensayos más de la opereta, cuya música era aquí desconocida por completo.

Sogno di Waltzer se estrenará hoy en matiné.

Balear
Para esta noche está anunciado el debut de las artistas *Sister Borckow*, muchachas que trabajan en el trapezo doble.

La empresa anuncia que cada cinco días habrá debuts de artistas de éxito garantido deseando así corresponder al favor que el público le dispensa.

Notas del mar

Movimiento de buques en nuestro puerto durante el día de ayer:

Entradas
A las cinco de la mañana de Valencia el vapor *Balear*, con la correspondencia, 8 pasajeros y carga.

—A la una de la tarde de Marsella el vapor *Mallorca*, con la correspondencia, 12 pasajeros y carga.

Salidas
A las siete de la mañana para Cabrera el vapor *Ciudad de Palma*, con la correspondencia y lastre, estando de regreso por la tarde a las cinco.

A las doce de la tarde para Alicante é Ibiza el vapor *Lulio*, con la correspondencia, pasaje y carga.

—Esta mañana llegará de Mahón el vapor *Monte Toro*; de Barcelona el vapor *Rey Jaime II* y de Argel el vapor *Miramar* que saldrá esta tarde para Barcelona.

CULTOS

Para hoy

Jubilos de Cuarenta Horas
Empiezan en San Cayetano dedicadas a San Francisco de Paula: Exposición a las seis; a las diez y media Misa mayor; al anochecer Rosario, Triduo con sermón por el R. P. Juan B. Recolons, S. J., ejercicio en honor del Santo, Bendición y reserva de S. D. M.

Otras funciones
En los Capuchinos, empezará la novena de la Virgen Santísima bajo la adoración de Divina Pastora de las almas. Por la tarde a las siete Rosario con Letanías cantadas, ejercicio de la novena y sermón por el R. P. Miguel A. de Barcelona, capuchino.

Los días laborables se hará también la novena rezada, durante la misa de siete y media.

Visita a la Corte de María
A Nuestra Señora de la Cueva Santa en Santa Clara.

Para mañana
Visita a la Corte de María
Continúan en San Cayetano dedicadas a San Francisco de Paula: Exposición a las seis; a las diez y media se cantará por la Capilla de Santa Cecilia la *Misa Pontificalis* a cuatro voces, composición de maestro Perosi, ensalzando las glorias del humilde Fundador de los Mínimos el R. P. Juan B. Recolons, S. J.; al anochecer Rosario, Triduo predicado, ejercicio en honor del Santo, Bendición y reserva de S. D. M.

Otras funciones
En la Catedral-Basilica, a las siete y media, solemne misa de Comunión en el altar de la Purísima, para los niños y niñas de primera Comunión. Terminada la misa se dirigirá en procesión al Oratorio del Palacio Episcopal para recibir de manos del señor Obispo la estampa recuadro.

En Santa Eulalia, fiesta del Milagro del Santo Cristo: A las nueve y tres cuartos Horas menores y Misa mayor con sermón por el R. P. Bernardo Martorell del Oratorio; por la tarde, después de los actos de coro, se dará principio al devoto Septenario del Santo Cristo, el que continuará los domingos sucesivos.

En San Nicolás, fiesta en honor de San Expedito, martir: A las diez Tercia y Misa

mayor, en que predicará el R. don Bartolomé Juan y Coll.

En San Francisco, a las siete y media, misa de Comunión general para los Terciarios; por la tarde a las seis y media exposición, rezo de la Corona, plática por el R. P. Juan A. García, estación y reserva, después de la cual se impondrá el Hábito de la Tercera Orden a los que lo hubieren solicitado.

En el Socorro, a las siete y media, misa de Comunión general para todos los devotos y cofrades de Nuestra Señora de la Consolación y Correa; a las ocho misa de Primera Comunión con música y plática para varios niños alumnos del Colegio de PP. Agustinos; por la tarde a las siete Rosario, plática, Coronilla cantada y procesión con la devota imagen de la Virgen de los Desamparados, que será trasladada a su Capilla.

En San Jaime, fiesta en honor del Santo Cristo del Sepulcro: A las diez Tercia y Misa mayor con sermón por el R. señor Munar, Vicario del Pont d'Inca; por la tarde a las cinco Rosario cantado.

En la Merced, a las siete y media misa de Comunión general los Cofrades de Nuestra Señora de las Mercedes, acercándose por primera vez a la Sagrada Mesa algunos niños de la Escuelas; por la tarde a las seis y media, Rosario, ejercicios del Santo Escapulario y sermón por el R. P. Nicolás Paracuellos, mercenario. Todos los Cofrades que, debidamente dispuestos, asistan a los actos de la mañana como a los de la tarde, pueden ganar Indulgencia plenaria.

En Santa Catalina de Sena, fiesta en honor de San Vicente Ferrer: A las diez Misa mayor cantada por la R. Comandancia, con exposición del Santísimo Sacramento y sermón por el R. don Andrés Servera, vicario de San Nicolás; por la tarde a las seis y media exposición, Rosario, continuación de la novena y reserva.

En Montesión, día de retiro: Por la mañana a las diez y tres cuartos, lectura, misa y plática; por la tarde a las siete, lectura, Rosario y plática.

Jubilos de Cuarenta Horas
A Nuestra Señora de la Soledad, en las Miñonas.

Santorial
Hoy.—Santos Pedro Arnuogol y Sotero.
Mañana.—Santos Jorge martir y Alda berto, obispo.

MI ANEMIA

se curó por completo con la Emulsión Scott. Empecé por perder el apetito y las fuerzas, luego me puse pálido y delgado y acabé por estar tan débil, que no me quedaban energías para llevar a cabo mi trabajo. Tomando exclusivamente la Emulsión Scott, en muy poco tiempo he recuperado mi salud.

Testimonio de D. ANSELMO OCHAYTA, Calle del Carmen, 30, Madrid, 20 Feb. 1910. La experiencia en el mundo entero, demuestra que cuanto antes se empieza el uso de la Emulsión Scott, tanto más pronto empieza también la curación de la afección. La Emulsión Scott nunca falla en curar, por la riqueza de los ingredientes que contiene, emulsionados por el procedimiento Scott, único en su género.

EMULSIÓN SCOTT

Quien pida Emulsión Scott, debe rechazar cualquier otra que se le proponga en su lugar, pues se expone a recibir una preparación mal elaborada y con ingredientes de clase inferior incapaces de curar una enfermedad tan seria como es la anemia.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Nicot, Calle de Valencia, 33, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

HABITACIONES Familia respetable cedería a caballero, señora ó familia, dos Trato familiar. «Casa Anunciadora», Palacio, 8, informarán

Venta de una casa En Son Roca de la vender, que tanto se venderá a plazos como al contado. Es uno de los puntos más alegres, tiene cochera, jardín, huerto y una porción de terreno con casa para habitar un colono ó guardián. Para informes, Rambla, 22, 2.º, izquierda.

TELEGRAMAS

POLÍTICA

Madrid 21 a las 18

Senadurías vacantes

Con la muerte del conde de Peña Ramiro hay tres senadurías vitalicias vacantes.

Se dice que el señor Canalejas las proveyó antes de la apertura de Cortes.

Conferencia de ministros

El señor Canalejas ha conferencia do con el ministro de Estado señor García Prieto y con el ministro de Hacienda, señor Rodríguez.

Un delegado del Ministro a Canillas de Aceituno

El ministro de la Gobernación señor Ruiz Valarino, ha nombrado un delegado para que gire una visita de inspección al pueblo de Canillas de Aceituno a consecuencia de los sucesos desarrollados en dicho pueblo con motivo del pago del impuesto de consumos, en que resultaron varios muertos y heridos.

La decisión del ministro obedece seguramente a las versiones que han circulado sobre el modo como se desarrollaron aquellos sangrientos sucesos.

Madrid 21 a las 24

Sobre el servicio obligatorio

El Presidente del Consejo señor Canalejas, confirió en el Ministerio de la Guerra general Luque y el señor Ruiz Jimenez.

En dicha conferencia trataron sobre el dictamen que ha de emitirse al proyecto del servicio militar obligatorio.

Canalejas se entera de los asuntos de Marruecos

En la conferencia que celebró muy de mañana el señor Canalejas con el ministro de Estado señor García Prieto, se trató de los asuntos de Marruecos, de los cuales quería enterarse el Presidente.

Este se lamentó de que le censuren los periódicos por no ser más explícito en los asuntos de Marruecos, cosa imposible, añadió el señor Canalejas, dada la índole del asunto.

La transformación de los consumos

En la conferencia que celebró el señor Canalejas con el ministro de Hacienda señor Rodríguez estudiaron un avance del proyecto de transformación del impuesto de consumos.

Dicho avance está casi ultimado. Rodríguez elogió el proyecto de Cobian.

El ministro de Hacienda señor Rodríguez ha elogiado el proyecto de exacciones locales de su antecesor el señor Cobian.

Añadió el señor Rodríguez, que aunque dicho proyecto costaría algún sacrificio al Tesoro, lo estima beneficioso para la hacienda nacional.

LA CUESTION DE MARRUECOS

Madrid 21 a las 18

Los moros de los alrededores de Melilla acogen con agrado a nuestros soldados

El señor Canalejas nos ha dicho a los periodistas, que ha recibido un telegrama del general Aldave de Melilla, relatando los paseos militares, los cuales han sido acogidos con agrado por aquellos indígenas sin que ocurra novedad alguna.

No se han recibido nuevas noticias de Marruecos.

Noticias de Marruecos comunicadas por el señor Mencheta

De Algeciras telegrafía el señor Mencheta diciendo que visitó Ceuta y Melilla y en ambas plazas reina normalidad absoluta no existiendo ningún indicio de próximos acontecimientos.

Los nuevos reclutas han terminado la instrucción.

Las demás fuerzas dan paseos militares dentro de nuestras zonas. Cuanto se diga en contrario son puras fantasías.

De Melilla, las columnas militares siguen haciendo frecuentes paseos acampando en los poblados moros donde son obsequiadas.

Las últimas noticias de Fez dicen que no se ha alterado la tranquilidad.

Los kabilenos y Caidés fronterizos de Guelaya celebran juntas semanales para tomar acuerdos ante la actitud de los franceses del otro lado del río Muluya.

A bordo del vapor *Puehol* marchó el general Arizón a Almería.

Madrid 21 a las 24

Los rebeldes asaltan Fez.—El Sultán se refugia en el Consulado francés

Telegrafían de Ceuta que en aquella población se han recibido noticias de Fez procedentes de Tetuán que acusan graves trastornos ocurridos en Fez.

Según dichas noticias, los rebeldes después de un terrible asalto a la capital lograron penetrar en ella derrotando en toda regla a las tropas del Sultán.

En las calles la lucha continuó, luchando con valentía los imperialistas que resultaron derrotados.

El Sultán Muley Haffid, al tener noticia de que los rebeldes habían asaltado la capital, huyó de su Palacio yendo a refugiarse en el Consulado francés, en donde continúa.

Pánico en Fez.—Los europeos en sus respectivos consulados

Según las noticias recibidas por la procedencia indicada, cuando los rebeldes hubieron asaltado Fez se produjo gran pánico en aquella capital, temerosos de que los asaltantes cometieran desmanes y atropellos.

Los europeos que residen en Fez se refugiaron en los Consulados de sus respectivas naciones.

Los europeos han sido respetados.

Dichas noticias no han tenido confirmación oficial.

Los rebeldes derrotados.—Estragos de la caballería imperial

Telegramas recibidos de Tánger dan cuenta detallada del último intento del asalto a Fez por los rebeldes, noticias enteramente opuestas de las recibidas en Ceuta.

Según dichos despachos, los imperiales dejaron que los rebeldes se acercasen a dos kilómetros de las murallas y al encontrarse a aquella distancia, los cañones de la artillería del Sultán hicieron certeros disparos contra las filas de los rebeldes.

Los disparos de los cañones sembraron el desorden y confusión en las filas insurrectas.

En aquellos momentos salió de Fez la caballería del Sultán obligando a los rebeldes a retirarse desordenadamente.

Una mehalla en peligro

Telegrafían de París diciendo que las últimas noticias de Marruecos aseguran que la mehalla que manda el comandante M. Bremond tiene casi agotadas las municiones, siendo un agente francés el encargado de abastecerla.

El comandante Bremond dice en su última carta que se halla casi perdido.

Transporte de fuerzas

Desde Tolón telegrafían dando cuenta de que el transporte de guerra *Winhlong*, ha llevado a Marruecos el destacamento de tropas coloniales, que acordó ultimamente el Gobierno.

Fuerzas enviadas desde Orán a Taurit

Un despacho recibido de Orán dice, que el número de individuos enviados ultimamente desde dicha ciudad a Taurit ascienden a 3000.

Añade el despacho que en la próxima semana las tropas francesas se hallarán en la región de Muluya sumarán 8000 entre infantes y ginetes.

Acueducto cortado.—Pánico.—El Sultán abandonó el Palacio

Dicen de Fez que los rebeldes cortaron el acueducto que abastece de agua el Palacio del Sultán.

En los primeros momentos se produjo gran pánico, abandonando el Sultán el Palacio.

Restablecida la tranquilidad volvió Muley Haffid a ocuparlo.

La acción de la artillería en los últimos combates

Otro despacho de Fez dice que en los últimos combates la artillería ha hecho un brillante papel.

Desde un reducido batión a los rebeldes, atribuyéndoles a 500 metros de las murallas, haciéndoles un mortífero fuego.

Escasez de alimentos

Nótase en Fez gran escasez de víveres, habiendo aumentado notablemente el precio de los alimentos, hasta el punto que por un par de huevos se pagan cinco reales.

Madrid 21 a las 2

Manifestaciones de unos pasajeros de Tánger.—La unión de las kábilas contra el Sultán.—Su organización para el combate

Telegrafían de Cádiz diciendo que ha llegado a aquel puerto el vapor correo de Tánger, conduciendo numerosos pasajeros.

Estos han manifestado que los insurrectos que cercan a Fez van aumentando, pues ahora son quince las kábilas que toman parte en el ataque algunas unidas entre sí.

Añaden que jamás se ha visto una unión semejante.

Los insurrectos dicen se han dividido en dos grupos, uno encargado de atacar a Fez y el otro de repeler a quienes vayan en defensa de la plaza.

Mehalla que no puede avanzar.—Noticia confirmada

Se han recibido noticias de Tánger diciendo que la mehalla que salió de Alcazar, en auxilio de Fez, se halla imposibilitada de avanzar por las bajas tenidas en los combates que ha tenido que sostener con las kábilas y el gran número de deserciones.

Se ha confirmado que el correo que traía la correspondencia de la Embajada española fué asesinado por los rebeldes.

Un telegrama del general Alfau.—Confirmando el asalto de Fez

Madrid 22 a las 3 (Urgente)

El ministro de la Guerra, general Luque, ha recibido un telegrama del general Alfau que confirma la noticia que tengo teleografiada acerca del asalto de Fez por los insurrectos.

Dice dicho despacho que un moro amigo de España, llegado de Tetuán, le ha dicho que los rebeldes asaltaron Fez, derrotando las fuerzas imperiales y obligando al Sultán a refugiarse en el Consulado de Francia.

Los europeos lo hicieron en los respectivos consulados.

Añade el general Alfau que no responde de la veracidad de la versión.

COTIZACIONES

Madrid 21 a las 18

Interior contado	83'75
Interior fin de mes	83'75
Amortizable, 5 p g	101'85
Amortizable nuevo	92'50
Banco de España	451'50
Compañía Tabacalera	331'50
Francos	8'45
Libras	27'44
Exterior	97'55

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 21 a las 18

La «Gaceta»

La *Gaceta* de hoy publica los decretos y reales órdenes firmados ayer ya telegrafiadlos.

Además publica los nombramientos de los tribunales para oposiciones.

Disposiciones de Guerra

El *Diario Oficial* del ministerio de la Guerra, publica la relación de destinos de Estado Mayor y otras disposiciones de ningún interés general.

El Centenario del Cuerpo de Ingenieros.—Función religiosa.—Desfile de tropas

En la iglesia de San Francisco el Grande se ha celebrado solemne función con motivo del centenario de la creación del Cuerpo de Ingenieros militares.

El templo estaba lujosamente adornado e iluminado artísticamente y destacándose muchos trofeos.

Acudió inmenso gentío y damas aristocráticas.

Al redor del pórtico se situaron los regimientos de ingenieros.

Se hallaban presentes los ministros de la Guerra y de Marina, la Comisión organizadora, generales, jefes y oficiales con uniforme de gala, quienes recibieron al Rey que vestía uniforme de ingenieros, acompañado del general Sánchez Gómez y los ayudantes tenientes coroneles Echagüe y Elorriaga.

La solemnidad religiosa fué brillante.

La orquesta ejecutó varias composiciones de los maestros Bascá, Gounod y Saco del Valle, cantándose el credo de Beethoven.

La misa fué cantada por la

capilla dirigida por el maestro Bascá.

Terminada la función el Rey presenció el desfile de los regimientos de ingenieros acompañado de los ministros, autoridades civiles y militares y comisiones de todos los cuerpos de la guarnición.

Dieronse vivas a los Reyes.

A las cuatro de la tarde en el Colegio de huérfanos de Carabanchel se celebró una velada literaria-musical.

Excursión de congresistas

Marcharon a Toledo los miembros del Congreso de Derecho Internacional y más de cien invitados incluso altos funcionarios del Estado.

Dicha excursión artística figuraba como uno de los agasajos a los congresistas.

Pérez Caballero sigue mejor

Nuestro Embajador en París, señor Pérez Caballero, aunque se encuentra mejorado de su dolencia, no se ha hecho cargo todavía de los asuntos de la Embajada los que viene despachando el Encargado de Negocios.

La huelga de albañiles

Para tratar del conflicto creado por la huelga de albañiles se reunieron en la Casa del Pueblo las juntas directivas allí domiciliadas y acordaron la solidaridad con la huelga de albañiles.

Los aparejadores y contratistas siguen en la misma actitud de no acceder a las peticiones de los obreros.

Por tanto la huelga sigue en igual estado que los días anteriores.

Banquete original.—Los autores de «El Chico del Cafetín».—La golfemia

Los periodistas han obsequiado con un banquete original a sus compañeros Asenjo y Torres autores de la zarzuela «El Chico del Cafetín», estrenada en el teatro Apolo, y que fué premiada en el concurso del Ayuntamiento.

El banquete se celebró en el local del Café Económico del Manco.

El menú consistió en cocido, chorizo, ensalada, café y buñuelos; un menú típico, tratándose de un sainete reflejo de la vida popular.

Los obsequiados se presentaron vestidos de golfos.

Al final dieron gracias con unos versos que fueron aplaudidos.

El acto resultó animadísimo, derrochándose buen humor.

La gente del barrio se congregó a la puerta del cafetín, comentando el buen humor de los comensales.

Dos obreros víctimas del trabajo

Dicen de Valencia que hallándose trabajando en Onteniente dos obreros se les disparó un barreno.

Uno de ellos murió en el acto y otro está agonizando.

Expendedores de billetes falsos

Han sido detenidos dos sujetos que se dedicaban a esponder billetes falsos de cien y de cincuenta pesetas.

Los agentes les seguían la pista desde Ciudad Real.

Empleado francés detenido

Según noticias de Constantinopla ha sido detenido Jousig Said empleado en la oficina Guardasellos complicado en la divulgación de documentos secretos en el ministerio de Negocios Extranjeros de Francia.

Madrid 21 a las 24

Interesando al Rey en el «raid» París-Madrid

El Rey recibió en audiencia este mediodía en Palacio al Conde de Peñalver y a los señores Kindelán y Quiñones de León.

Dichos señores en nombre del «Aero Club» fueron al Monarca a pedirle su protección para el *raid* de aeroplanos entre París y Madrid que ha de celebrarse en breve.

Los comisionados salieron gratamente impresionados de don Alfonso.

Salida del «Cataluña» para Marruecos

Un despacho de Biserta dice que el crucero *Cataluña*, que se hallaba en dicho puerto con motivo del viaje de M. Fallieres, ha salido con rumbo a las costas de Marruecos.

Comisión a Viena para entregar un historial al Emperador

Esta tarde han marchado a Viena los comisionados del Regimiento de León, para entregar al Emperador

de Austria, Francisco José, un artístico pergamino que contiene el historial de todo el Regimiento, del que el Emperador es Coronel honorario.

Dicho documento comprende la relación de todos los hechos de arma en que tomó parte dicho Regimiento.

La semana de aviación en Zaragoza.—Vuelos magníficos

En Zaragoza han continuado las pruebas de aviación, cerrándose hoy el concurso.

Se han trasladado al campo de la Espartera miles de personas.

Los aviadores M. Gaget, en un monoplano Bleriot y M. Frey en otro Morane, realizaron magníficos vuelos sobre la pista siendo ovacionados con entusiasmo.

La tarde ha sido espléndida.

El general Reyes visita al Rey

Esta mañana don Alfonso ha recibido el audiencia al general mejicano señor Reyes.

Madrid 22 a las 2

Animación en la Casa del Pueblo.—Corrientes de paz

Durante todo el día la Casa del Pueblo se ha visto concurridísima por los albañiles que se hallan en huelga.

Entre los grupos dominaban las corrientes de paz.

La huelga de albañiles.—Los aparejadores.—Conferencia con el gobernador.—Reparto de socorros

Los aparejadores continúan en la misma actitud que estos pasados días ante la huelga de los albañiles.

Aquellos suspenderán más obras a contar desde hoy.

A las siete de la tarde sus sindicatos conferenciaron con el Gobernador guardando gran reserva acerca de lo que trataron.

La Sociedad de Peones comenzará a pagar socorros de huelga.

Festejando el centenario de los Ingenieros en Carabanchel.—Obsequio a los niños

En el Colegio de huérfanos de Ingenieros y Artillería, situado en el pueblo de Carabanchel, se han celebrado lucidos festejos con motivo del centenario de la fundación del Cuerpo.

El local estaba adornado con guirnaldas, damascos y macetas.

Una banda de música tocó escogidas piezas.

Frente al edificio se colocó un potente foco del segundo Regimiento mixto, dando a los adornos mayor esplendor.

Los alumnos han sido obsequiados con un banquete y se han organizado algunas diversiones infantiles.

Después se repartieron bonitos juguetes.

Asistieron al acto distinguidas personalidades reinando gran animación y entusiasmo.

MENCHETA

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 21 a las 22

Final de la sesión del Ayuntamiento.—Triunfo de las minorías.—Tumulto.—Disgusto entre los radicales

El final de la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento en la que, como adelanté, se discutió la cuestión relativa a los chanchullos cometidos en consumos, al llegar la votación se dividió la mayoría, dando con ello el triunfo a las minorías.

La sesión terminó a la una de la madrugada.

Al salir los concejales radicales un grupo numeroso les increpó llamándoles traidores.

La policía debió protegerles, pero como que el tumulto lejos de calmar iba arreciando, los citados concejales escaparon en distintas direcciones.

Créese difícil el que se restablezca la armonía entre los que componen la mayoría radical, pues algunos de ellos han llegado hasta a negarse el saludo.

Cine sorprendido.—Dueño multado

Esta madrugada la policía, acompañada de una pareja de la Benemérita se ha presentado en una taberna de la calle de las Cortes, sorprendiendo una sesión de películas cinematográficas inmorales, ante un público compuesto de 200 personas.

La policía tomó el nombre a todos los presentes y se incautó de la máquina.

El dueño del Establecimiento ha sido, a consecuencia del hecho, multado con 500 pesetas.

Asamblea de los tabajeros.—Acuerdo.—Hostalid

Los tabajeros de esta ciudad se han reunido en Asamblea que se ha celebrado en el Teatro Español.

El fin de la misma era buscar medios para no subir el precio de la carne.

Se ha acordado pedir al Gobierno que introduzca rebajas en los transportes de ganados y autorización para introducir ganado extranjero hasta restablecer la ganadería nacional.

Asistió al acto el Gobernador interino de la provincia.

En la Asamblea se ha puesto de manifiesto la rivalidad existente entre abastecedores y vendedores.

El «Sister» a Melilla.—Obsequio

Hoy al mediodía ha zarpado de este puerto, con rumbo a Melilla el vapor «Sister», conduciendo 600 reclutas con destino a aquella plaza.

Un grupo de obreros ha obsequiado, con tabaco, a los excursionistas.

El Centenario de la Ingeniería.—Misa de Campaña.—Banquete

Los ingenieros de guarnición en esta plaza han celebrado hoy el segundo centenario de la fundación del cuerpo con una Misa de campaña que se ha celebrado en Vallvidrera.

Los soldados han sido obsequiados luego con un rancho extraordinario en la «Font de la Teula», y los oficiales han celebrado un banquete en el hotel de Niza, durante el que ha reinado mucho compañerismo.

Los ingenieros han regresado a esta ciudad, al anochecer.

Cruceros ingleses.—Viaje a Palma

El próximo día 28 son esperados aquí, procedentes de Rosas, cuatro cruceros ingleses.

Dichos buques saldrán el día 4 de Mayo para esa de Palma.

Weyler a Gerona

El Capitán General de Cataluña don Valeriano Weyler ha salido para Gerona al objeto de revistar aquella guarnición.

Una desgracia

En la calle de Portadoras una niña de 4 años ha tenido la desgracia de caerse desde una ventana a la calle.

La infeliz criatura ha resultado muerta.

Telegrama del Alcalde al Presidente del Congreso de Derecho Internacional

El Alcalde de esta ciudad, señor Marqués de Mariano, ha telegrafiado al Presidente del Congreso de Derecho Internacional, que actualmente se celebra en Madrid, invitándole a celebrar una sesión en el histórico salón de Ciento de estas Casas Consistoriales.

CORRESPONSAL.

Espectáculos

Teatro Lírico

C. Masferrer. *El día de ópera cómica y ópera en G. S. y M. Chettri*. Función para hoy.—S. G. de V. Valzer (Espera).

Teatro Balzar

Cine y Variedades. Todos los días función por la mañana. Función por la tarde. Función por la noche. Función por la mañana. Función por la tarde. Función por la noche.

Teatro La Protectora

Todos los días función de cinematografía con variación y escogido programa. Entrada general 10 céntimos.

Cine de Obreros Católicos

Todos los días función de Cine con escogido programa.

BAÑOS TERMALES de San Juan de Campos

Próxima la fecha de la apertura de estos baños, bajo los precios y condiciones ya publicados y que además se hallan de manifiesto en la Agencia de negocios de don Pedro Bañer

MAGNESIA ERBA

Purgante ideal para niños y adultos, eficaz en pequeño volumen

Constituido de magnesia purísima, calcinada, pesada, es de gusto agradable y muy fácil de tomar también por los niños. Útilísima en la estíptosis habitual, histerismo, almorranas, enfermedades del hígado y vejiga, gota, flatulencias, etc. Manteniendo siempre libre el intestino, es un óptimo preservativo contra la apendicitis y cólico miserero.

Depósito general para las Baleares: CENTRO FARMACEUTICO, Palma

De venta en todas las farmacias

GRANDES ALMACENES BON MARCHÉ

Plaza del Mercado, entre la iglesia de San Nicolás y el Grand Hotel

PRECIO FIJO

Todos los días gran exhibición y venta de SOMBREROS PARA SEÑORA

MODELOS GRAN CHICH, RECIBIDOS DE PARIS

Actualmente se detallan a precios baratísimos los artículos recibidos de gran novedad en Sedas, Lanas y demás tejidos propios para

PRIMAVERA Y VERANO

Sección de vestidos para Señoras y Niños.—Blasitas Japonesas.—Kimones de alta novedad.

EXPLÉNDIDO SURTIDO EN ADORNOS PARA VESTIDOS — Refajos de todas clases, modelos exclusivos en Liberty

SASTRERIA CAMISERIA

EL VERDADERO JARABE PAGLIANO

el mejor depurativo y refrescante de la sangre, del Prof. ERNESTO PAGLIANO - Nápoles - Calata S. Marco, 4

NB. Para pedidos, instrucciones y cartas, dirigirse DIRECTAMENTE a nosotros, en Nápoles, ó a nuestros revendedores autorizados.

INSCRIPTO EN LA FARMACOEPA OFICIAL DEL REINO DE ITALIA

Premiado con medalla de oro en las grandes Exposiciones Internacionales de Milán 1906 — Buenos Aires 1910

LÍQUIDO, EN POLVO Y EN TABLETAS COMPRIMIDAS (PILDORAS)

ÓPTIMA CURACIÓN DE PRIMAVERA si se hecha con nuestro legítimo producto

Nuestra especialidad está en uso, se conoce y se aprecia altamente en todo el mundo. — Pedir siempre PRECISAMENTE nuestra marca en rubio, azul y oro legalmente depositada. Rehuzar las falsificaciones, que se venden baratas y son muy dañosas a la salud.

Cuevas dels Hams.—Manacor

Visite Vd. estas deliciosas cuevas, las más suntuosas de la isla, las más ricas en bellezas, las mejor iluminadas, (únicas con luz eléctrica) y las que más ventajas ofrecen al turista.—Ida y vuelta en un mismo día.—Carruajes gratis en la estación de Manacor.—Precio de entrada de una a dos personas 5 pesetas y 2'50 pesetas por cada persona de aumento.

NOTA.—Estas cuevas van en combinación con un restaurant de Perto-Cristo y se garantiza la economía y el esmero.



Isleña Marítima

Compañía mallorquina de Vapores

SERVICIO BI-MENSUAL DE TRANSPORTES ENTRE

PALMA-CANARIAS

y los puertos intermedios de Oartagena, Almería, Málaga, Melilla, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Saffi y Mogador. Los días 12 al 14 de cada mes, la ISLEÑA MARITIMA, admitirá y despachará en conocimientos directos a for-fait, hasta bordo destino carga para los puertos arriba citados y los de

Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife

Y los días 26 al 28 también de cada mes, para los mismos puertos del Mediterráneo y Marruecos ya citados y los de

Arrecife, Cabras, Luz y Santa Cruz de Tenerife

Para informes y despacho: Oficinas de la Isleña Marítima, Palacio, 22, (bajos).



No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad. Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos o líquidos, sin inconveniente del intestino. MUESTRA GRATUITA. Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia, entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escríbanos hoy Coza Powder Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta a uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, pero desea escribir para adquirir la muestra gratuita, diríjase directamente a COZA POWDER CO. 73 Wardour Street, Londres E.C.3 Depósitos: en PALMA DE MALLORCA: Centro Farmacéutico, Harinas, 34.

Se alquila unespaciosoprimo piso en la calle de San Elias, núm. 15. Para informes San Roque, 9.

Se alquila tanto amueblada como sin muebles, una casa con todas las comodidades apetecibles, agua en abundancia y jardín, situada en la finca del Castillo de Bellver; lindante con el Bosque. Informar en Palma, Miñonas, 11, 2.º 1.º

SE VENDE motor a gas «Grosley» de seis a siete caballos, casi nuevo, cuatro telares mecánicos, otras varias maquinarias y accesorios para el mismo. Informar en «Casa Anunciadora» Palacio, 8.

Alquileres Se alquila una botiga y entrecalle de la Mar, n.º 20, con agua de fuente a grifo. Un segundo piso calle Valseca, n.º 8, con agua a grifo. Un segundo piso calle de la Boteria n.º 14, con agua de pozo. Darse razón al primer piso de la calle de la Boteria, 14.



LLOYD ITALIANO

Compañía de vapores rápidos y directos entre

BARCELONA Y BUENOS AIRES

Especial para pasajeros de 3.ª clase con amplios dormitorios, grandes comedores con mesas, departamento para Srns y niños, baños, agua fresca, luz eléctrica y demás comodidades propias de estos modernos Transatlánticos.

Próximas salidas

VIRGINIA, 22 Abril | P. MAFALDA, 25 Mayo.
CORDOVA, 5 Mayo | FLORIDA, 11 Junio

COCINEROS ESPAÑOLES RECIENTEMENTE CONTRATADOS

Para pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, dirigirse a las oficinas de la Compañía, Jardín de la Reina, 17, (esquina Pelaires).

MAISON MATHIEU DE PARIS

Fábrica de instrumental y material quirúrgico

ORTOPEDIA GENERAL

63 AÑOS DE PRACTICA

Grandes premios en todas las Exposiciones Universales, incluido Bruselas 1910.

CORRECCION DE DEFORMIDADES

Bragueros, fajas, corsés, ortopedicos, y de vestir, manos, brazos, piernas y pies artificiales.

Sucursal Española, Atocha, 38, Madrid.

En Palma de Mallorca, Farmacia de Don José Miró.

Fábrica de anisados y licores

de Feliciano Fuster Molinas

(Santa Margarita)

Especialidades de la casa

Licor Benedetto y Anís Fuster

Servicios de la Compañía Transatlántica de Barcelona

Linea de New-York, Cuba y Méjico.—El día 26 de Mayo saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor Antonio Lopez directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

Linea de Venezuela Colombia.—El día 10 de Mayo saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro, con trasbordo en Curacao y para Cumaná, Carápano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Linea de Filipinas.—El día 26 de Abril saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor Alicante directamente para Génova, Fort-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ho Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Linea de Buenos Aires.—El día 3 de Mayo saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor P. de Sustrategui directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Linea de Canarias, Fernando Póo.—El día 2 de Mayo saldrá de Barcelona, el vapor M. L. Villaverde con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo. Regreso de Fernando Póo. Cruz 2, haciendo las escalas de Canarias y de la península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Avisos importantes
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 50 por ciento en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.
Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Mnestrarios que le sean entregados y de la colección de los artículos cuya venta, como ensayo, desean hacer los Exportadores.
Linea de Cuba y Méjico.—El día 17 de Mayo saldrá de Bilbao el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Oostfriesland y Pacifico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo. Informar en Palma los señores Jaime M. Granada, S. en C., Plaza Antonio Manra, número 4, Palma.



Depilatorio Maria Stuard

Usando este Depilatorio nunca tendreis vello

La mujer, en todas sus edades debe procurar ser siempre bien parecida

es el mejor de todos los depilatorios, por sus sorprendentes y maravillosos resultados. Es el más eficaz é inofensivo, pues no irrita el cutis por delicado y fino que este sea. Es el más eficaz, porque con su uso se obtiene la completa desaparición de todo vello y pelo. Es el más inofensivo, por ser el único cuya aplicación no perjudica nunca, por mucho tiempo que se use.

es indispensable en todo tocador por su elegante presentación en frasco de cristal tallado y por ser el único que no desprende mal olor, pues el polvo contiene un perfume delicado.

es el más práctico porque en muchos casos, y especialmente en edad juvenil, bastan una ó dos aplicaciones para que desaparezca por completo el vello y pelo, y no vuelva a reaparecer. No mancha y deja el cutis terso y hermoso. deben usarlo las señoras y señoritas en todas sus edades. Las madres deben aplicarlo a aquellas de sus hijas que en principio les aparece vello. Los jóvenes que por su edad no tienen bien poblada la barba y bigote, evitarán con su uso las molestias de afeitarse. También evita erupciones en la cara etc., etc.

N.º 1.—Para que desaparezca el vello
Los prospectos explican el modo fácil de usarlo.—De venta en Palma de Mallorca: Droguería de la Sra. Viuda de José Juan, calle Marina, 20, 22, y 24 y principales droguerías y perfumerías de España y Portugal.

N.º 2.—Para que desaparezca el pelo